
 

 

COMMISSION FEMININE 

Procès-verbal 

Réunion du 25 Septembre 2024 au Club house Marange-Silvange 

 

Présents : Adeline JANELA, Virginie MANSARD, Renée KLEIN, Sébastien GRAEF, Jean-Luc SELMER, 

Pierre BERSCHEID, Philippe BERNAUD 

Distanciels : Caroline PIERSON, Patrice GAERTNER, Nicolas GOUILLARD, Kévin KLAM, Benoît 

LALLOUETTE, Sandrine WAGNER 

Excusés :  Amandine AUDIA, Enola LLUCH, Sophie LLUCH, Anne-Laure MAST, Mickael MAURICE, 

Sébastien DANY 

 

1. Ouverture de réunion > Adeline JANELA 

Adeline JANELA ouvre la réunion en expliquant les derniers mouvements de la Commission et plus 

particulièrement la démission de la Présidente de la Commission. 

2. Contexte de la commission féminine > Adeline JANELA 

Le début de saison a été marqué par une forte demande émanant des clubs, entraînant de multiples 
ajustements au niveau des groupes et des calendriers. Ces changements, conjugués à plusieurs 
mouvements au sein de la Commission, ont temporairement perturbé l’organisation. 

Cependant, pour mieux répondre aux attentes des clubs et des joueuses, il est essentiel de 
redynamiser la Commission et d’en faire un levier de développement du football féminin. 

Avec une nouvelle organisation, nous pourrons pleinement soutenir les clubs et le développement 
de la pratique féminine. 

3. Proposition de bureau > Adeline JANELA 

Une proposition de bureau provisoire pour le fonctionnement de la Commission a été présentée et 
acceptée par les membres présents. 

En attendant la validation par le Comité de Direction, la Présidence a été proposée à Sébastien 
GRAEF, qui l'a acceptée. 

Deux vice-présidentes l'accompagneront dans sa tâche, Adeline JANELA et Virginie MANSARD. 

Le poste de secrétaire est proposé à Philippe BERNAUD qui en accepte la charge, avec à sa demande 
l’appui des compétences de Caroline PIERSON. 



4. Organisation de la commission > Sébastien GRAEF 

• Mise en place d'une méthode de travail impliquant tous les membres de la Commission féminine, 
avec des rôles et tâches bien établis en total transparence. 

✓ Un référent règlements en collaboration avec l'équipe technique et le Comité de Direction, 
est nécessaire pour la mise à jour et mise en place des règlements pour les différentes 
pratiques féminines. Ce poste a été proposé à Philippe BERNAUD qui l'accepte. 

✓ Les différentes catégories sont gérées par des référents catégorie pour que les clubs aient 
un interlocuteur à qui s'adresser pour avoir les informations nécessaires au bon 
fonctionnement de leurs compétitions (coupe, championnat). Les référents s'assurent du 
respect des règlements, du bon déroulement de la pratique et soumettent à la Commission 
des propositions pour le développement de la pratique. 

Ainsi sont constitués les binômes suivants : 

- Football animation : Virginie MANSARD (Metz-sidérurgie) / Pierre BERSCHEID (houiller-
montagne) 

- U13F à 8 : Amandine AUDIA / Sandrine WAGNER 

- U15F à 8 : Jean-Luc SELMER / Benoît LALOUETTE 

- U16F à 8 / 11 : Jean-Luc SELMER / Benoît LALOUETTE 

- U18F à 8 : Nicolas GOUILLARD / Philippe BERNAUD 

- Seniors F :  Anne-Laure MAST /  

Un organigramme avec les coordonnées des référents sera diffusé sur le site du DMF afin de 
permettre aux clubs d'identifier leurs interlocuteurs. 

• S'appuyer davantage sur les services du DMF, principalement l'équipe technique ainsi que les 
autres services supports du siège (communication et développement, compétitions, …). 

• Développer une collaboration avec les autres commissions du DMF (délégués, arbitrage, …) et 
autres pratiques (Futsal, Footgolf, Foot en marchant, …). 

• Être plus proche des clubs et à leur écoute pour développer ensemble le football féminin. 

Toutes les attentes des clubs ne pourront être prises en compte mais une concertation sur leurs 
demandes et la communication de nos décisions permettra une meilleure compréhension. 

Une adresse mail de contact commissionfeminine@moselle.lgef.fr est en place pour centraliser 
les demandes des clubs. 

• L'organisation de la Journée Départementale des Féminines sera gérée par la Commission dans 
son ensemble et fera l’objet d’une réunion prévue à cet effet. 

La configuration et le déroulement actuels de cette journée doivent être revus. Peu de clubs ont 
répondu présents l'an passé, voire pas répondu. Il faut trouver les raisons de cette désaffection et 
rendre cette journée plus attractive. Une réflexion sur le retrait des U13F à 8 se pose. 

La Journée Départementale est prévue le 24 mai 2025. 

5. Les sujets urgents : Coupes + Rentrée du foot 

• Les différents changements dans les compétitions (championnat en deux phases, offre de pratique 
étendue à d'autres catégories, …) nécessitent une refonte de tous les règlements, voire la création 
de certains. 

La rédaction de ces documents est prévue dans les jours à venir et ceux-ci seront proposés au 
Comité de Direction pour validation. 

mailto:commissionfeminine@moselle.lgef.fr


• Coupes de Moselle U15F à 8 et U18F à 8. 

✓ A ce jour, les calendriers des Coupes de Moselle U15F à 8 et U18F à 8 ne sont pas établis. En 
effet, seules 4 équipes U15F et 5 équipes U18F sont engagées en championnat et participent 
à ces coupes. 

✓ Le système adopté pour les Coupes Sénior F à 11 et 8, U16F à 11 et 8 a été écarté car les 
équipes U15F à 8 et U18F à 8 vont se rencontrer sur toute la saison et non en 2 phases. 

✓ Pour rendre plus attractives ces coupes, la compétition se déroulera sur une journée sous 
forme de mini-championnat au terme duquel les 2 premières équipes seront qualifiées pour 
la finale. 

✓ Un appel aux clubs participants sera fait pour l'accueil de cette journée. Celle-ci sera 
programmée après la trêve hivernale dans l'espoir d'engagement supplémentaire en 
deuxième phase. 

• Festifoot U13F. 

Les dates arrêtées pour cette compétition sont : 

Premier tour : 19 octobre 2024 

Deuxième tour : date à déterminer 

Finale départementale : 6 avril 2025 

• Coupes de Moselle U13F à 8. 

✓ A l'issue du deuxième tour du Festifoot U13F, seules les 8 meilleures équipes participent à 
la Finale départementale. Toutes les autres sont éliminées. 

✓ Une réflexion sur le sort de ces équipes éliminées amène l'idée de créer une Coupe de 
Moselle U13F à 8 pour la saison 2025/2026. Les modalités de qualification et d'organisation 
seront à développer lors des prochaines réunions. 

• Foot animation. 

✓ Le 21 septembre à eu lieu la Rentrée du Foot Animation pour les U8F, U10F et U13F à 5 sur 
deux sites (Stiring et Marange). 

✓ Virginie MANSARD et Pierre BERSCHEID, les référents foot animation, soulignent que les 
clubs rencontrent de plus en plus de difficultés à stabiliser et augmenter le nombre de leurs 
licenciées alors qu’il s’agit du socle du développement du foot féminin. 

✓ Malgré un nombre de licenciées relativement stable, les équipes diminuent. 

Beaucoup de joueuses pratiquent en mixité afin de permettre à leurs équipes masculines 
d'exister, surtout pour les petites structures. 

✓ Il faut redynamiser la pratique. Un groupe de travail sera constitué et l'une des premières 
actions prévues est de proposer aux joueuses évoluant en mixité de participer à des plateaux 
100% féminins, une à deux fois par phase, pendant les vacances scolaires par exemple. 

• Une demande de la JS Bousse pour se retirer du championnat U16F à 11, par manque d‘effectif, 
et intégrer le championnat U16F à 8 a été acceptée par la Commission. 

• La rencontre de Coupe de Moselle U16F à 8, Hagondange FC – Yutz FC s'est terminée sur un score 
nul de 1 – 1. Les équipes n'ayant pas effectué les tirs au but comme prévu par le règlement, le 
service Compétition ne peut valider le résultat. La Commission propose donc de faire rejouer la 
rencontre. 

• Une mise à jour du calendrier de la phase automne doit être faite et transmise à Kévin KLAM. 



6. Le rétro planning de la commission 

Afin d'organiser les prochaines réunions et ne pas être pris en défaut sur des dates ou délais 
importants et à venir, il faut sécuriser le fonctionnement de la Commission. Un planning sur la 
saison sera mis en œuvre. 

7. Impulsion, mise en place d'une feuille de route - vision à 4 ans 

La nouvelle organisation de la commission prend effet à compter de ce jour. 

De nombreux temps d'échanges et d'analyses sont prévus afin de définir une feuille de route nous 
permettant de mettre en place des actions en faveur du développement de la pratique féminine. 

Cette feuille de route sera présentée dans les prochaines semaines au Comité de Direction. 

8. Tour de table (constats/attentes)  

Le constat des membres de la Commission est unanime. 

Le nombre de licenciées est en baisse en ce début de saison, se traduisant par moins d'équipe dans 
toutes les catégories. 

L'engagement et la motivation de chacun restent cependant présents pour redonner un souffle au 
football féminin. 

Il faut aussi être attentif aux créations d'équipes nouvelles par mutations des joueuses d'un club au 
détriment d'un autre, mettant en péril ce dernier. 

La présence des membres de la Commission est essentielle et indispensable lors des évènements 
féminins tels que plateaux, rassemblements, tirages de coupe, …. Les manifestations masculines 
peuvent aussi permettre de faire découvrir la pratique féminine à des clubs ne connaissant pas ce 
sujet. 

9. Clôture > Sébastien GRAEF 

Sébastien GRAEF remercie l'ensemble des membres pour leur confiance dans ses nouvelles 
fonctions et souhaite ardemment que la pratique féminine se développe et progresse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sébastien GRAEF, Président Commission Féminine 


